Arendal kommunes sommerskole 2021

Informasjon til innholdsleverandører
Arendal kommune har mottatt midler fra Utdanningsdirektoratet for å tilby sommerskole til barn og unge i kommunen. Tilbudet skal gjelde elever fra 1. – 10. trinn og skal være gratis for alle. Sommerskolen skal gi elevene en arena der de kan delta i faglige, sosiale og kulturelle aktiviteter i skolens sommerferie i 2021. 
Arendal kommunes sommerskole ønsker å fremme mestring og motivasjon. Gjennom praktiske øvelser og fysisk aktivitet skal barn og unge få utfolde seg på andre arenaer enn på skolen. Her skal de få lære noe nytt, mestre utfordringer, og treffe andre barn med samme interesse som dem selv. Og viktigst av alt – vi skal ha det GØY! 
Vi søker nå samarbeidspartnere som vil bidra til bredde og mangfold i Arendal kommunes sommerskole. Organisasjoner, lag og foreninger kan nå søke om å være innholdsleverandør til sommerskolen. Det er også mulig at aktører samarbeider om et tilbud gjennom sommerskolen.
Siden sommerskolen er i kommunal regi må vi følge regler for offentlig anskaffelser. Dette innebærer at alle tilbydere må sende inn sine tilbud gjennom Doffin. Arendal kommune vil dele opp kontrakten i tre delkontrakter slik at vi sikrer at alle aldersgrupper får et tilbud.
· Delkontrakt 1: Aldersgruppen 1. – 4. trinn
· Delkontrakt 2: Aldersgruppen 5. – 7. trinn
· Delkontrakt 3: Aldersgruppen 8. – 10. trinn
Leverandører kan inngi tilbud i en eller flere av delkontraktene.
Øvrige kriterier for innholdsleverandører til sommerskolen:
· Sommerskolen gjennomføres i uke 26, 27 og 32. Innholdsleverandører må kunne levere innhold i en eller flere av disse ukene.
· Sommerskolen vil vare fra kl. 09.00 – 15.00, mandag til fredag i disse ukene.
· Innholdsleverandører må kunne ta imot grupper på minimum 20 elever, maks 100 elever.
· Innholdet i sommerskolen skal være livssyns- og politisk nøytralt.
· Tilbudene i sommerskolen skal inneholde praktiske øvelser, fysisk aktivitet og aktivitet utendørs hver dag. Innholdsleverandører må kunne vise til dagsplan med planlagte aktiviteter tilpasset målgruppen. 
· Innholdsleverandører må ha fast base/oppmøtested, disponere egnede lokaler innendørs med nødvendige fasiliteter. Arendal kommune kan etter nærmere avtale bistå med lokaler. Dette må avklares før tilbudet leveres.
· Tilbudet må være åpent for alle (ikke kun for egne medlemmer), men man kan tilby aktiviteter for en aldersspesifikk målgruppe.
· Innholdsleverandører må kunne vise til gyldige politiattester hos ansatte som skal jobbe med barn i sommerskolen.
· Innholdsleverandører må kunne vise til at tilbudet vil drives på en smittevernmessig forsvarlig måte.

